
中国中化的人才测评题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、深入贯彻落实科学发展观，基础在于（　　）。

 A． 用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑

 B． 推动经济社会又好又快发展

 C． 提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力

 D． 发挥人民主体作用

《正确答案》
A
《答案解析》
深入贯彻落实科学发展观，基础在于用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑，目的在于推动经济社会又好又
快发展，关键在于提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力，因此A项正确。

2、下列与茶相关的说法错误的是：

 A．杀青是制作白茶的必要工艺

 B．祁门红茶的原产地是安徽祁门

 C．茶叶含有茶多酚等有机化学成分

 D．茶树适宜种植的地形以丘陵为主

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项错误，白茶，属微发酵茶，指一种采摘后，不经杀青或揉捻，只经过晒或文火干燥后加工的茶。故杀青是制作白茶的必
要工艺说法错误。

B项正确，祁门红茶简称祁红，是我国传统名茶，原产于安徽省黄山市祁门县，由安徽茶农创制于光绪年间，但史籍记载最早
可追溯至唐朝陆羽的茶经。

C项正确，茶叶中含有茶多酚、黄铜类物质、矿物质、维生素等成分，其中茶多酚是多酚类物质的总称，占茶叶干重的20%-
30%，是决定茶叶色、香、味及功效的重要成分，是茶叶中有保健功能的主要成分之一。

D项正确，种植茶树必须选择适合其生长的有利地形，一般在一定高度的山区，且坡度不宜太大，通常海拔在800米以下、坡
度在30度以内的茶园为宜。故适宜种植的地形以丘陵为主，丘陵雨量充沛，云雾多，空气湿度大，漫射光较强，日夜温差
大，有利于茶树的生长发育和有机物的合成和积累。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列关于世界著名音乐家的说法不正确的一项是（　　）。
 A． 柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家，他的代表作是《唐璜》

 B． 贝多芬是维也纳古典乐派代表人物之一，被世人尊称为“乐圣”

 C． 莫扎特是欧洲当时唯一一个不接受贵族供养的音乐家

 D． 肖邦一生的创作大多是钢琴曲，被誉为“钢琴诗人”

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家，也是俄罗斯民族乐派的代表人物。《唐璜》的作者是莫扎特，被称
为“歌剧中的歌剧”。

4、下列关于绘画的说法，正确的一项是（　　）。
 A． 我国古代常用朱红色和青色绘画，故中国画又名为丹青
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 B． 水墨画仅有黑色和白色

 C． 元代赵孟頫所作的《富春山居图》是中国十大传世名画之一

 D． 宣纸分为生宜和熟宣两类

《正确答案》
A
《答案解析》
B项错误，基本的水墨画，仅有水与墨，色仅有黑色与白色；但进阶的水墨画，也有工笔花鸟画，色彩缤纷。C项错误，《富
春山居图》为元代画家黄公望的作品。D项错误，宣纸分为生宣、熟宣和半熟宣三类。

5、为了扩大内需，政府可以采取的货币政策是（　　）。
 A． 下调金融机构人民币存贷款基准利率

 B． 建立健全社会保障制度

 C． 提高最低工资标准

 D． 限制民间商业信贷资本进入金融市场

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，下调存贷款基准利率可以减少投资成本，增强投资需求，刺激消费，从而扩大内需，属于货币政策。B项错误，建
立健全社会保障制度可以保障全体公民劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，消除后顾之忧，这样可以提高消费信
心，从而扩大内需，拉动经济增长。C项错误，提高最低工资标准可以增加居民的现金收入。增强居民的购买能力，从而扩大
内需。D项错误，限制民间资本进入金融服务领域，不利于盘活经济。只有鼓励民间资本进入金融市场，才能保证资金充
裕，满足投资需从而拉动经济增长，扩大内需。

6、下列有关生活常识的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 含氮、磷化合物的生活污水大量排放可使水体富营养化

 B． 可用大量盐酸清洗除去烧水用的铝壶内壁的水垢

 C． 劣质装修材料中的甲醛、苯、氡气等对人体有害

 D． 废旧电池中的汞、镉、铅等重金属盐对土壤和水源会造成污染

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，水垢的主要成分是碳酸钙和氢氧化镁，使用盐酸可以与二者发生化学反应，生成可溶性的盐，从而除去水垢。但盐酸不
能过量，因为过量的盐酸会与铝壶发生反应，故使用大量盐酸清洗除去水垢是错误的做法。

7、姚老太病故后遗留下60万元遗产，遗嘱明确函：患小儿麻痹症的小儿子王五继承20万元，遗赠隔壁对自己照顾颇多的李大嫂10万元，剩下
的30万元没有明确归属。遗产分割过程中，发现姚老太尚有40万元债务未清偿，对此，以下说法正确的是：

 A．姚老太己病故且其遗嘱并未提及债务，因此40万元债务不再需要清偿

 B．30万元法定继承额清偿债务后，未得到清偿的10万元不需要继续清偿

 C．60万元遗产清偿债务后，王五、李大嫂和法定继承人平均分配20万元

 D．法定继承额清偿后，王五和李大嫂按比例以所得遗产清偿余下10万债务

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百六十三条规定：“既有法定继承又有遗嘱继承、遗
赠的，由法定继承人清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务；超过法定继承遗产实际价值部分，由遗嘱继承人和受遗赠人
按比例以所得遗产清偿。”题中，姚老太遗留下60万元遗产，立有遗嘱称小儿子王五继承20万元，李大嫂获赠10万元，尚有
40万元债务未清偿，依法应以法定继承额30万元清偿债务后，剩余10万元由遗嘱继承人王五和受遗赠人李大嫂按比例进行清
偿。

故正确答案为D。

8、下列可能出现次生盐碱化的地区是:
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